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Zveřejnění informací podle zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní 

řád), ve znění pozdějších předpisů 

 

Na základě § 26 kontrolního řádu a usnesení vlády č. 689 ze dne 11. září 2013 

o Plánování, vyhodnocování a koordinaci kontrol výkonu přenesené a samostatné působnosti 

územních samosprávných celků prováděných ústředními správními úřady, krajskými úřady, 

Magistrátem hlavního města Prahy a magistráty územně členěných statutárních měst zveřejňuje 

odbor správních činností Ministerstva vnitra jako kontrolní orgán informace o výsledku kontrolní 

činnosti za rok 2022.  

 

Kontroly odboru správních činností Ministerstva vnitra 

Odbor správních činností realizuje kontroly krajských úřadů v souladu s plánem kontrol krajů 

a Magistrátu hlavního města Prahy zpracovaného odborem veřejné správy, dozoru a kontroly 

Ministerstva vnitra. Všechny plánované kontroly byly v roce 2022 zrealizovány podle plánu včetně 

kontroly, která byla v souvislosti s epidemií COVID-19 na konci předcházejícího roku zrušena. 

Celkem bylo ve sledovaném roce zkontrolováno 7 krajských úřadů.  

 

Kromě kontrol krajských úřadů odbor správních činností ve sledovaném roce zkontroloval 2 obecní 

úřady obcí s rozšířenou působností a 2 ohlašovny, z toho jedna kontrola byla uskutečněna jako 

následná na základě zjištění z předcházející kontroly a vyhodnocení opatření k nápravě přijatých 

kontrolovanou osobou.   

 

Celkem ve sledovaném roce odbor správních činností uskutečnil 11 kontrol, uložil 23 doporučení 

a 20 nápravných opatření.  

 

                                         

                     Celkový počet uskutečněných kontrol, uložených doporučení a nápravných opatření v roce 2022 
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Předmětem kontrol bylo prověřit úroveň výkonu přenesené působnosti za období let 

2020 až 2022 se zaměřením na dodržování obecně závazných právních předpisů 

na krajských úřadech při výkonu svěřené působnosti na úseku evidence obyvatel a rodných čísel, 

registru obyvatel, občanských průkazů a cestovních dokladů, dále na prověření úrovně kontrolní 

činnosti ve vztahu k obecním úřadům a poskytování odborné a metodické pomoci na uvedených 

úsecích státní správy obcím v působnosti krajských úřadů. Na úřadech obcí s rozšířenou působností 

bylo cílem prověřit činnosti vykonávané v agendách evidence obyvatel a rodných čísel, registru 

obyvatel, občanských průkazů a cestovních dokladů. Kontroly obecních úřadů byly zaměřeny 

na agendu evidence obyvatel a dále též na nastavení informačních systémů připojených 

k základnímu registru obyvatel a zpracování osobních údajů.  

 

Kontroly krajských úřadů a Magistrátu hlavního města Prahy  

Odbor správních činností zrealizoval kontrolu 7 krajských úřadů včetně Magistrátu hlavního města 

Prahy, kterým celkem uložil 19 doporučení a 2 nápravná opatření.   

Kontrolní zjištění 

Při kontrolách nebyly shledány žádné zásadní ani systémové nedostatky. Agendy spadající 

do působnosti odboru správních činností krajské úřady a Magistrát hlavního města Prahy 

vykonávají na velmi dobré úrovni a k případným zjištěným nedostatkům přijímají odpovídající 

opatření. Lze konstatovat, že na úseku evidence obyvatel a registru obyvatel byly nejčastěji 

vytýkány nedostatky při poskytování/využívání údajů z informačních systémů. Při kontrole výkonu 

kontrolní činnosti krajských úřadů ve vztahu k obecním úřadům a poskytování odborné a metodické 

pomoci na uvedených úsecích státní správy bylo doporučováno zejména ukládání nápravných 

opatření při porušování povinností s vyžádáním zpětné vazby od kontrolované osoby. Nedostatky 

zjištěné kontrolami všechny kontrolované úřady ve stanovených lhůtách napravily, případné 

námitky podložené argumenty byly akceptovány.  

Kontroly obecních úřadů  

Odbor správních činností zkontroloval 2 obecní úřady s rozšířenou působností a 1 ohlašovnu, 

kterým bylo uloženo celkem 4 doporučení a 15 nápravných opatření.  

Kontrolní zjištění 

Při kontrole výkonu přenesené působnosti svěřené obcím byly zjištěné nedostatky v rámci 

kontrolovaných agend na jednotlivých úřadech různorodé. Na úseku občanských průkazů 

a cestovních dokladů se nápravná opatření týkala zejména zajištění/vyznačení výběru správních 

poplatků při vydávání občanských průkazů a cestovních pasů, vyplňování žádostí o vydání 

občanského průkazu, ověřování oprávněnosti k podání žádosti o vydání cestovního pasu, 

odůvodnění vydání dalšího cestovního pasu, rozhodování o skončení platnosti cestovního pasu, 

vedení žádostí o vydání cestovního pasu a odůvodnění vstupu do informačních systémů. Na úseku 

evidence obyvatel a registru obyvatel byly zjištěny nedostatky zejména v doložení oprávněnosti 

vstupů do informačních systémů, v poskytování údajů na žádost obyvatele, zajištění/vyznačení 

výběru správních poplatků a evidování změny místa trvalého pobytu.  
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Následné kontroly  

Odbor správních činností na základě kontrol v předcházejících období provedl 1 následnou kontrolu 

obecního úřadu, kterému uložil 3 nápravná opatření.   

 

Kontrolní zjištění 

Kontrolovaná osoba aplikovala nápravná opatření uložená poslední kontrolou a vykazované chyby 

eliminovala. Na úseku registru obyvatel nebyly zjištěny žádné nedostatky, na úseku evidence 

obyvatel se nápravná opatření týkala poskytování údajů z informačního systému evidence obyvatel 

a správního řízení o zrušení údaje o místě trvalého pobytu.  

 

Uložená doporučení, nápravná opatření, zpětná vazba 

Ke kontrolou zjištěným nedostatkům odbor správních činností poskytuje kontrolované osobě 

doporučení nebo ukládá nápravná opatření s vyžádáním zpětné vazby k ověření, zda byly nastaveny 

podmínky pro správný výkon kontrolovaných agend, případně na základě vyhodnocení opatření 

k nápravě přijatých kontrolovanou osobou realizuje následné kontroly.  

 

Praha, 22. února 2023  

Zpracoval: odbor správních činností 


